

# ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



## Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

S/26588  
17 October 1993  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ХОРВАТИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 15 ОКТЯБРЯ 1993 ГОДА НА ИМЯ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Действующие на территории Хорватии сербские повстанцы продолжают проводить радикальную политику, отказываясь выполнить соответствующие резолюции Совета Безопасности. После принятия Советом Безопасности резолюции 871 (1993) воинственные сербы в районах, охраняемых Организацией Объединенных Наций, усилили свои угрозы в адрес законного правительства Хорватии и продолжают открыто отвергать положения вышеуказанной резолюции. В этой связи хотел бы довести до Вашего сведения следующие инциденты, которые официально подтверждаются в оперативных сводках Сил Организации Объединенных Наций по охране (СООН) за октябрь.

Военные наблюдатели Организации Объединенных Наций сообщают, что в северном секторе РООН "в район Плашки прибыло (по всей видимости, из Боснии) сербское специальное подразделение в составе 150 человек для усиления 70-й сербской бригады (оперативная сводка СООН, 1 октября 1993 года).

В восточном секторе РООН 9 октября "группа в составе 20 добровольцев-сербов ("арканские тигры"), пытаясь пересечь мост в Батине без досмотра персоналом Организации Объединенных Наций, вступила в драку с бельгийскими солдатами, находившимися на этом контрольном пункте ... Сербам удалось пересечь мост". В тот же день в южном секторе, по сообщению военных наблюдателей Организации Объединенных Наций, имело место "передвижение сербских подкреплений из Боснии" (оперативная сводка СООН, 11 октября 1993 года).

В восточном секторе "пять парашютистов АРКАН совершили, как представляется, учебный прыжок с двух самолетов в районе севернее Эрдута" (оперативная сводка СООН, 12 октября 1993 года). На всей территории РООН "после того, как "парламент" самопровозглашенной Республики Сербская Краина "отверг" резолюцию 871 (1993) Совета Безопасности, была объявлена всеобщая мобилизация" (оперативная сводка СООН, 13 октября 1993 года).

В южном секторе "колонны с сербскими подкреплениями продолжают прибывать из Боснии, направляясь севернее Медака и в Книн". По сообщениям СООН, в восточном и южном секторах участились случаи нарушений прекращения огня, "в основном инициированные сербами" (оперативная сводка СООН, 14 октября 1993 года).

В восточном секторе "сообщалось о движении из Сербии в восточный сектор колонны из нескольких грузовиков и автобусов, перевозивших приблизительно 350 солдат" (оперативная сводка СОЮН, 15 октября 1993 года).

Вышеупомянутые инциденты являются примерами вопиющих нарушений резолюций Совета Безопасности, в частности резолюции 769 (1992), призывающей к установлению строгого контроля со стороны СОЮН в местах пересечения международной границы между Хорватией и Союзной Республикой Югославией (Сербия и Черногория) и между Хорватией и Боснией и Герцеговиной вдоль границ, которые совпадают с границами РООН.

Эти инциденты также свидетельствуют о том, что Союзная Республика Югославия (Сербия и Черногория) продолжает действовать вопреки соответствующим резолюциям Совета Безопасности, нарушая, в частности, пункт 4 резолюции 871 (1993).

Учитывая "приверженность обеспечению уважения суверенитета и территориальной целостности Республики Хорватии", выраженную Советом Безопасности в пункте 3 резолюции 871 (1993), правительство Хорватии хотело бы, чтобы Совет принял надлежащие меры для предотвращения в будущем вмешательства Союзной Республики Югославии (Сербия и Черногория) во внутренние дела Хорватии.

Был бы Вам весьма признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Марио НОБИЛО  
Посол  
Постоянный представитель

-----